



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (8799) | Вторник, 27 ноября 1951 г. | Цена 20 коп.

Выше темпы, лучше качество ремонта тракторов!

В дальнейшем подъяеме социалистического сельского хозяйства исключительно большая роль принадлежит механизаторам. Колхозы не смогут быстро поднять культуру земледелия, освоить травопольную систему земледелия, если в этом им не будут содействовать МТС, располагающие передовой отечественной техникой.

На полях колхозов нашей области в этом году работали сотни тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Механизаторы помогли колхозникам значительно повысить культуру земледелия, увеличить урожай зерновых и технических культур, своевременно убрать хлеб.

Вот почему, заботясь об урожае 1952 года, нужно, прежде всего, своевременно и хорошо подготовить к полевым работам машинно-тракторный парк МТС.

Там, где руководители МТС и партийных организаций с первых дней ремонта правильно расставили силы ремонтников, широко развернули среди них социалистическое соревнование, проявили настоятельную заботу о людях, их бытовых и культурных нуждах, успехи валлило. Хорошо ведут ремонтные работы механизаторы Галинской, Ювалинской, Уртаской МТС. Здесь соревнование идет под лозунгом — закончить ремонт тракторов досрочно, обеспечить его отличное качество.

Но в целом по области ремонт сельхозмашин идет неудовлетворительно. К 20 ноября план четвертого квартала выполнен всего лишь на 12 процентов. Такие МТС, как Митрофановская, Чердынская, Томская, Батгазская, Гусевская, еще не выпустили из ремонта ни одного трактора.

Никаких причин, оправдывающих срыв квартального плана ремонта тракторов, нет и не может быть. Опыт Ювалинской, Галинской и других МТС наглядно убеждает в том, что любая МТС способна вести ремонт полным ходом. И если этого еще не сделано, то только из-за бездельности, неорганизованности, неумения руководителей по-боевому развернуть ремонтные работы.

В Молчановской МТС ремонт машин тормозится из-за отсутствия мастеров, ее там все еще строят. Но это не беспокоит директора МТС тов. Иванова.

Проявляют благодарность также руководители Гусевской, Батгазской, Поросинской МТС. В мастерских этих МТС нет организованности. Ремонтники работают скопом, не имеют дневных заданий. За месяц в каждой из этих МТС ремонтируется по 2-3 трактора.

Во многих МТС повторяется прошлогодняя практика, когда в первую очередь ремонтируются колесные машины, а ремонт дизельных, гусеничных и газотурбинных тракторов отодвигается на более поздние сроки.

В нынешнем году к механизаторам предъявляются большие требования. Нужно не только в срок закончить ремонтные работы, но и отремонтировать машины высококачественно. Значит надо поднять культуру ремонтных работ на более высокую ступень, совершенствовать технологию ремонта и организацию труда ремонтников.

За последние годы механизаторы Асиновской МТС, применяя поточно-узловой метод ремонта машин, накопили значительный опыт. Работники МТС убедительно доказали, что поточно-узловой метод обеспечивает наиболее высокую производительность труда и отличное качество ремонта, помогает полнее использовать оборудование, рабочую площадь цехов, дает возможность снизить себестоимость ремонта.

По примеру асиновцев на поточно-узловой метод ремонта в этом году должны перейти 16 МТС области. Они располагают всеми необходимыми условиями для внедрения этого метода ремонта тракторов и прицепных машин. Ставки получили немало нового оборудования, приспособлений, различных приборов, обеспечивающих значительное повышение культуры ремонтных работ. Дело только за тем, чтобы умело использовать эти возможности, организовать работу так, чтобы каждая машина была отремонтирована в срок и на «отлично».

Факты говорят о том, что техника в ряде станций используется не по-большевистски. В Зырянской МТС, например, до сих пор не смонтированы дорогостоящие стенды для проверки топливной аппаратуры дизельных тракторов и для проверки моторов после капитального ремонта.

Такое же положение в Туганской МТС. Повышение культуры ремонта немалым без повышения культуры труда каждого рабочего. Это — главное условие успеха на ремонте, и именно на эту сторону дела должны обратить внимание руководители МТС. Их первейший долг — умело расставить рабочую силу, разработать правильную схему организации ремонта, ознакомить каждого рабочего с нормами выработки, создать ему необходимые условия для повышения производительности труда.

Нужно так организовать труд, чтобы каждый рабочий уже в конце дня знал, что он сделал сегодня и что ему предстоит сделать завтра. Учет труда ремонтников должен быть поставлен образцово.

Партийные, профсоюзные организации должны повести решительную борьбу против формализма в организации социалистического соревнования. Нельзя мириться с фактами, когда в ряде МТС договоры на социалистическое соревнование не выполняются, даже итоги работы не подводятся.

В нынешнем году исключительно высокие требования предъявляются к качеству ремонта. Под строгое наблюдение необходимо взять каждый участок работы, каждую операцию, тщательно проверять каждую отремонтированную деталь.

Большую роль в этом деле должен сыграть механик-контролер. Он — центральная фигура на ремонте. Его святой долг — в полной мере осуществлять предоставляемые права контроля, предъявлять жесткие требования к бракерам, добиваясь, чтобы каждая деталь была отремонтирована только на «отлично». Однако, как показывают сообщения с мест, в некоторых МТС роль механика-контролера прижита. С этим надо немедленно покончить.

Ремонт машинно-тракторного парка — задача первостепенной хозяйственно-политической важности. Неукоснительно совершенствовать технологию ремонтных работ, бороться за культуру труда, широко внедрять передовые приемы лучших станочников-новаторов, опыт передовых МТС, всемерно поощрять творческую инициативу и рационализаторскую мысль — долг и боевая задача руководителей партийных и профсоюзных организаций МТС, сельскохозяйственных органов.

Нужно прежде всего добиться, чтобы все работники машинно-тракторных станций поняли, что государство возложило на них большую ответственность, доверило им сложную сельскохозяйственную технику. Партия и правительство проявляют огромную заботу о механизаторских кадрах. Постановление партии и правительства о новой системе оплаты труда механизаторов — это новое яркое проявление сталинской заботы партии и правительства о дальнейшем мощном подъяеме социалистического сельского хозяйства, о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий механизаторов.

Нужно в ближайшие дни покончить с медлительностью и неорганизованностью в ремонтных работах. Надо повести повсюду борьбу за сокращение сроков, улучшение качества ремонта, добиться, чтобы в каждой МТС технические средства, рабочая сила использовались на полную мощность.

Долг партийных организаций — позаботиться о том чтобы во всех мастерских были удовлетворены культурно-бытовые нужды ремонтников. У нас есть все возможности во-время и высококачественно провести ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин. И если за это дело взяться по-большевистски, если на это поднять всех механизаторов, машинно-тракторный парк к полевым работам будет подготовлен хорошо и намного раньше намеченных сроков.

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

По Вокзальному избирательному округу № 1



Александр Яковлевич ЕМЛЕВСКИЙ

По окончании средней школы Александр Яковлевич Емлевский мечтал сразу же поступить в высшее учебное заведение. Но вероломное нападение немецко-фашистских захватчиков на нашу Родину не позволило ему тогда осуществить свое желание.

В 1942 году 18-летний Александр уходит добровольцем на фронт. Полученное ранение выводит его на некоторое время из строя, но с октября 1943 года тов. Емлевский вновь участвует в сражениях. На первом Украинском фронте он, вначале в качестве командира танка, а затем — командира танкового подразделения, участвовал в разгроме Корсунь-Шевченковской группировки немцев, в освобождении городов Тернополь, Львов, Краков, Прага, во взятии Берлина.

За боевые заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Александр Яковлевич был награжден орденом «Отечественной войны II степени», «Красной Звездой», тремя медалями: «За победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги».

После победоносного завершения Великой Отечественной войны тов. Емлевский поступает учиться в Саратовский юридический институт, который успешно окончил в 1951 году будучи студентом, он принимает активное участие в общественной жизни института и города, руководит антиколлективом во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР, избирается членом партбюро курса и партгруппы.

За время прохождения практики в суде тов. Емлевский показал себя знающим и теоретически подготовленным юристом, твердо стоящим на страже социалистической законности.

Общие собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников промышленной и маховарной фабрики выдвинули Александра Яковлевича Емлевского кандидатом в народные судьи.

Представители трудящихся Вокзального избирательного округа № 1 поддержали кандидатуру тов. Емлевского.

Товарищи избиратели! 16 декабря все, как один, отдайте свой голос за верного сына партии Ленина—Сталина Александра Яковлевича Емлевского.

По Куйбышевскому избирательному округу № 2



Николай Епифанович ЕЛАГИН

Николай Епифанович Елагин, сын крестьянина-бедняка, родился в 1923 году.

Жизнь Николая Епифановича — это жизнь миллионов советских людей, родившихся после Великой Октябрьской социалистической революции. Он учился, трудился на благо любимой Отчизны.

В годы Великой Отечественной войны тов. Елагин работал на одном из военных заводов, помогая своим самоотверженным трудом доблестной Советской Армии громить врага.

Перед советским человеком открыты все дороги. Николай Епифанович решил получить юридическое образование. Он поступает в двухгодичную Новосибирскую юридическую школу, которую успешно заканчивает в 1947 году, а в 1948 году трудился в Баргаском районе, Томской области, избирателем его народным судьей первого участка.

С присущей большевизму энергией и волей взялся тов. Елагин за трудную, но благородную работу. Он тщательно готовится к разбору каждого дела, читает литературу по юридическим вопросам, внимательно изучает опыт судебной практики в Советском Союзе.

В своей работе Николай Епифанович постоянно опирается на трудящихся. Он регулярно отчитывается перед избирателями, разъясняет населению демократические принципы организации советского суда, его большую роль в жизни государства.

Тов. Елагин не останавливается на достигнутом. Он упорно повышает свой идейно-политический уровень, заочно учится на пятом курсе Новосибирского филиала Всесоюзного юридического заочного института.

Коллективы заводов резиновой обуви и кондитерской фабрики «Красная звезда» выдвинули Николая Епифановича Елагина кандидатом в народные судьи. На окружном предварительном совещании представители трудящихся Куйбышевского избирательного округа г. Томска единогласно поддержали эту достойную кандидатуру.

Товарищи избиратели! В день выборов народных судей, 16 декабря 1951 года, отдайте свой голос за члена ВКП(б), кандидата в народные судьи и беспартийного Николая Епифановича Елагина.

По Кировскому избирательному округу № 1



Яков Артемьевич ШИБРА

Сын украинского крестьянина-середняка, Яков Артемьевич Шибра родился в 1924 году. Едва он успел закончить среднюю школу, как началась Великая Отечественная война. В августе 1942 года юноша был призван в ряды Советской Армии, а в 1943 году начался его фронтный путь.

Комсомолец со школьной скамьи, в армии тов. Шибра вступает в члены коммунистической партии большевиков.

Демобилизовавшись по Указу правительства в марте 1947 года, Яков Артемьевич работает плановиком-нормировщиком на руднике горного управления Сталинского металлургического комбината. В 1947 году его выдвигают на должность директора школы ФЗО.

С 1948 года тов. Шибра — студент юридического факультета Томского государственного университета. Здесь он проявляет себя как один из лучших студентов по успеваемости и общественной работе. Партийная организация факультета включает его в лекторскую группу. Агитатор, заместитель председателя профбюро факультета Яков Артемьевич честно выполняет все поручения партийной организации.

Закончив в прошлом учебном году три курса университета, тов. Шибра переходит на IV курс акстерната юридического факультета. В октябре этого года управление Министерства юстиции РСФСР по Томской области направляет его для прохождения стажировки в народный суд I-го участка Куйбышевского района г. Томска.

К своему делу Яков Артемьевич относится с большой любовью, а его юридические познания помогают ему правильно ориентироваться в советском законодательстве.

Общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Томской электростанции № 2 и общее собрание научных работников, рабочих, служащих и студентов Томского государственного педагогического института выдвинули Якова Артемьевича Шибру кандидатом в народные судьи первого участка народного суда Кировского района.

Товарищи избиратели! В день выборов народных судей, 16 декабря 1951 года, отдайте свой голос за тов. Шибру Якова Артемьевича — достойного кандидата в народные судьи, воспитанника комсомола и партии.

По Кировскому избирательному округу № 2



Александра Михайловна ШЧЕТИНИНА

Александра Михайловна Шchetинина — член коммунистической партии большевиков. Она родилась в 1922 году в селе Кириллово, Вадинского района, Тамбовской области, в семье крестьянина-середняка.

В 1932 году родители А. М. Шchetининой переехали на постоянное местожительство в город Омсинки, Кемеровской области. Здесь Александра Михайловна окончила среднюю школу. В 1940 году она поступает учиться в Новосибирский аэрофотографическое училище, но война мешает ее желание получить специальное образование.

Весь советский народ дружно встал на защиту своей Родины. В 1943 году Александра Михайловна — среди защитников Родины. До победоносного окончания войны сражалась она, защищая честь, свободу и независимость страны Советов.

После демобилизации Александра Михайловна возвращается в гор. Омсинки и поступает работать в прокуратуру, сначала секретарем, а затем следователем. Вскоре тов. Шchetинина поступает учиться в Новосибирскую юридическую школу, которую она успешно закончила. В 1948 году трудилась Нарыбского района, Томской области, избирателем ее народным судьей.

С тех пор Александра Михайловна Шchetинина бесменно стоит на страже советских законов. Она зарекомендовала себя инициативным, знающим свое дело работником.

Тов. Шchetинина постоянно повышает свою квалификацию. Сейчас она заочно учится в Новосибирском филиале юридического заочного института, повышает свой идейно-политический уровень.

Коллективы Томского электромеханического завода имени Вухрулева и Томского государственного университета выдвинули Александру Михайловну Шchetинину кандидатом в народные судьи. Окружное совещание представителей коллективов предприятий и учебных заведений Кировского избирательного округа № 2 единогласно поддержало ее кандидатуру.

Товарищи избиратели! 16 декабря все, как один, встает на избирательные пункты и отдайте свой голос за верную дочь советского народа, воспитанницу большевистской партии Александру Михайловну Шchetинину.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На строительстве Цимлянского гидроузла

НОВО-СОЛЕПОВСКИЙ (Ростовская область). Трудовыми успехами встречают строители Цимлянского гидроузла День Сталинской Конституции. С каждым днем здесь повышается темп работ, земельных и монтажных работ.

В огромный котлован по эстакаде непрерывно доставляется бетон. По вибролотам он подается в блоки. Сейчас железобетонная плотина поднялась уже по самую эстакаду. Чтобы создать новый фронт для бетонирования, нужно передвинуть эстакаду на 20 метров и поставить ее на бывшие плотины. Монтажники уже завершили все подготовительные работы к этой передвижке.

На берегу Днепра

КАХОВКА. На правом берегу Днепра, у села Кацацкого, высятся старинная башня. В этом месте плотина Каховского гидроузла преграждает могучие воды реки.

Строители завершают подготовку к сооружению основных объектов ГЭС. Темпы и объем работы возрастают с каждым днем. Там, где еще летом гуляли лишь степные ветры, раскинулись корпуса подсобных предприятий, возвысились теплоэлектростанция, поднялись трубы паротеплового котла. Почти к самому Днепру подступают новые кварталы строящихся многоэтажных жилых домов, административных, культурно-бытовых зданий. К концу года строители получат дополнительно к уже имеющимся свыше 10 тысяч квадратных метров жилья.

Безусловно кипит работа у временных причалов, куда один за другим пришвартовываются караваны судов и барж с техникой, стройматериалами. Рядом землесуды ведут работы на берегу. Скоро грузы на стройку будут поступать и по железной дороге. На трассе железнодорожной ветки уложено 100 километров рельсов, монтируются стрелечные переводы.

В районе створа поднялись опоры высоковольтной линии. Через месяц Днепр даст ток каховской стройке. 24 ноября. (ТАСС).



Куйбышевгидроэлектрострой. Бригада дорожного мастера Ф. Е. Садкова на строительстве железнодорожного подъездного пути укладывает при помощи путеукладчика системы Платова по одному километру пути в смену.

На снимке: бригада Ф. Е. Садкова за работой. (Фотохроника ТАСС).

Трубы для турбины в 150 тысяч киловатт

НИКОПОЛЬ (Днепропетровская область), 24 ноября. (ТАСС) Никопольские трубопротачники привлечены к участию в создании самой мощной в мире турбины — в 150 тысяч киловатт.

Нашему коллективу, — рассказал в беседе с корреспондентом ТАСС директор Никопольского южно-трубоного завода, лауреат Сталинской премии П. А. Трубочкин, — поручено ответственное задание — проточить для гигантской турбины из высококачественной стали паропроводные трубы. Они должны выдерживать высокое давление и температуру. Во втором цехе ведется тщательная подготовка к освоению новой продукции. Протачку труб намечается провести на стане, где старшим мастером лауреат Сталинской премии тов. И. С. Куденко.

Почетный заказ трубопротачники завода решили выполнить в декабре.

Уголь сверх плана

КАРАГАНДА, 24 ноября. (ТАСС). Пять угольных предприятий Карагандинского бассейна уже выдают коксующийся уголь в сент 1952 года.

Сегодня завершили годовую программу коллективы шахт № 40 треста «Ленин-уголь», имени Горького треста «Сталин-уголь».

На шахте № 40 по сравнению с прошлым годом среднеустановочная добыча топлива повысилась на сто тонн, производительность труда горняков возросла на 58 процентов, себестоимость тонны угля снижена более чем на четыре рубля.

На белку

САЛЕХАРД, 24 ноября. (ТАСС). В Ямало-Ненецком национальном округе в разгаре охота на белку. Больше всех в округе добыл белок член сельхозартели «Советский Север» Илья Кизимов. Он выполнил два с половиной квартальных задания. Большое количество пушиной заготовили охотники Ефрем Хартоганов, Константин Зарчтин, Андрей Тогачев.

В честь Дня Сталинской Конституции

Каждый день на товарных станциях Московского железнодорожного узла формируются поезда, груженные сверхплановой продукцией заводов и фабрик столицы. В честь Дня Сталинской Конституции коллективы предприятий добиваются новых производственных успехов.

Уже десять дней работает в сент 1952 года один из передовых заводов Москвы — завод приборов. Продукция этого предприятия широко известна в стране. Здесь изготавливаются различные электрические приборы. Их можно видеть на металлур-

гических заводах, угольных шахтах, в лабораториях, на колхозных электростанциях. Первыми на заводе завершили задание двенадцати месяцев работники оборонного цеха. С конвейеров уже сошли тысячи приборов в счет будущего года.

Намного раньше срока справляется с заказами машиностроительных предприятий первый подшипниковый завод имени Л. М. Кагановича. Коллектив этого столического предприятия решил завершить программу 1951 года к 20 декабря. (ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

24 декабря 1951 года созывается четвертая сессия областного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы: 1. О мерах по развитию производства местных строительных материалов в городах и районах области. 2. Об укреплении материальной базы и улучшении работы детских домов и детских учреждений.

Облспиком.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Воспитание коммунистов — первейшая обязанность парторганизаций

III областная партийная конференция потребовала от партийных организаций улучшить политическое воспитание молодых коммунистов, повысить их теоретическую и общеобразовательную подготовку, добиться осуществления ими авангардной роли на производстве.

Многие первичные партийные организации гор. Колпашево неплохо справляются с этими задачами. Заботливо воспитывают молодых коммунистов партийная организация техникума участка речного пути. Здесь всем коммунистам даются партийные поручения с учетом знаний и способностей людей. В выполнении своих партийных поручений коммунисты отчитываются на собраниях. Это дисциплинирует их, повышает у них чувство ответственности за порученное дело.

Работа технического участка в основном сосредоточена в районах обстановки пути, в изыскательских партиях, на судах и среди бакинников. Учитывая это, парторганизация закрепила отдельных коммунистов за судами, где в период навигации проводились политбеседы, читались лекции, доклады. Коммунисты, выезжающие в районы обстановки, также получают поручения по проведению политбесед, чтению лекций и докладов. По приезде из командировки они информируют секретаря парторганизации о проделанной работе.

Секретарь парторганизации тов. Буйлов, его заместитель тов. Базов часто беседуют с коммунистами, интересуются ходом выполнения поручений, производственной работой, учебой коммунистов, оказывают им необходимую помощь. Милая повседневная связь коммунистов с парторганизацией охотно информирует их, способствует их идейному росту.

Парторганизация кропотливо проводит политическую работу с беспартийными. Настоящей школой воспитания беспартийного актива являются открытые партийные собрания.

Постоянно заботясь об идейном росте людей, партийная организация создает необходимые условия для выдвижения кадров с низовой на руководящую работу.

Комсомолец тов. Батурина поступила в техникум сечетово-учетным. Партийная организация не выпустила из поля зрения молодого, растущего товарища. Вскоре тов. Батурина избирается секретарем комсомольской организации. На этом посту она показала себя энергичным руководителем, хорошим организатором молодежи. Парторганизация постоянно заботилась о повышении идейно-теоретического и общеобразовательного уровня тов. Батуриной. Она пошла учиться в вечернюю школу молодежи с успехом окончила ее и за это же время освоила новую квалификацию — техника-чертежница изыскательской партии.

Парторганизация приняла тов. Батурину кандидатом в члены ВКП(б). Сейчас тов. Батурина является агитатором в изыскательской партии на реке Чап. Она готовится к вступлению в члены ВКП(б).

Или другой пример. Комсомолка тов. Залогина поступила в техникум сечетово-учетным. Парторганизация во главе ее в активную общественную работу. Тов. Залогина была избрана секретарем комсомольской организации и справилась с этим делом. Благодаря своей выдержанности, трудолюбию, комсомолка освоила специальность бухгалтера. Партийная организация приняла ее кандидатом в члены ВКП(б). Сейчас она выдвинута на руководящую работу в аппарат горкома ВЛКСМ.

Тов. Крашенинников поступил в техникум участка речного пути рабочим. Вскоре он выдвигается кандидатом в члены ВКП(б). Парторганизация все время не упускает тов. Крашенинникова из своего внимания. Ему создали условия для учебы, а затем его выдвинули на руководящую работу — сначала начальником изыскательской партии, а затем начальником района обстановки. В настоящий момент тов. Крашенинников учится на 4-м курсе речного техникума, выполняет обязанности агитатора, руководит кружком по изучению биографии И. В. Сталина. Коммунисты рекомендовали тов. Крашенинникова кандидатом в члены ВКП(б).

Характерный пример можно привести также из жизни парторганизации городской котельной связи (секретарь парторганизации тов. Михайлов).

Член ВКП(б) тов. Штурова в прошлом работала бригадником доставки почтового отряда котельной связи. Парторганизация ей проводила политбеседы с рабочими котельной. Тов. Штурова выполняла эти поручения, значительно расширила свой политический кругозор. Парторганизация предложила ей для выдвижения на работу плавильного котельной и одновременно на должность инспектора отряда кадров. Вскоре по рекомендации парторганизации тов. Штурова пропущена кандидатом в члены ВКП(б). Парторганизация оказала ей помощь в получении специальности, успешно закончила учебный год. Коммунисты избрали ее в состав партийного бюро, и сейчас она является заместителем секретаря парторганизации.

Внимательна в члены ВКП(б) тов. Владимирова поступила в котельную связи ремонтным рабочим смена многопрофильного участка. В беседе с секретарем парторганизации тов. Владимирову характеризовала себя как неспособного к учебе и к выполнению партийных поручений. Несмотря на такое убеждение пришлось продолжать работу на партийном собрании. Он понял свои ошибки, стал записываться в политшколу и успешно закончил ее. Парторганизация выдвинула его на более ответственную производственную работу, поручила ему быть агитатором. Кроме того, коллектив котельной связи избрал тов. Владимирову председателем организации добровольного общества РОДБ. Партийная организация приняла его в члены ВКП(б). Сейчас тов. Владимирова добросовестно относится к производственной работе, к партийным и общественным поручениям, учится в вечерней школе.

Вспомогательная работа парторганизации коммунистов дает больше практические результаты.

Неудивительно, что за последние годы из этой парторганизации было выдвинуто на руководящую работу и партийную работу более десяти коммунистов.

В нашем городе есть немало и таких партийных организаций, которые плохо справляются с задачами, поставленными III областной партийной конференцией. Парторганизация Томского района, Колпашевского, Рыболовского заводов и ряд других не проявляют должной заботы о воспитании молодых коммунистов. В этих партийных организациях многие коммунисты не имеют партийных поручений, не повышают своего идейно-теоретического и общеобразовательного уровня, слабо участвуют в общественной и политической жизни своих коллективов.

Воспитательная работа с молодыми кадрами особенно запущена на предприятиях рыбной промышленности, в аппарате Томского рыбного треста и рыбколхозхоза. Так, в рыбколхозхозе после окончания техникума была парализована комсомолка тов. Реутова. Казалось бы, председатель союза тов. Землянский, секретарь парторганизации тов. Чалдушин создают все условия для плодотворной работы и роста молодого специалиста. Но этого не случилось.

Не в почете молодые кадры на рыбколхозхозе. Коммунисты не вовлечены в общественную и политическую жизнь предприятия. Не случайно, что за последние два года в партию здесь не принято ни одного человека.

Факты неравного отношения к воспитанию молодых кадров имеют место в парторганизациях горноспецхоза, горхоза и артезиальной скважины.

Колпашевский горком ВКП(б) еще не сделал практических выводов из решений III областной партийной конференции по вопросу о работе с молодыми коммунистами. Об этом свидетельствует тот факт, что значительная часть кандидатов партии имеет непроверенный кандидатский стаж. После конференции вопросы воспитания молодых коммунистов ни разу не обсуждались на заседаниях бюро и пленумах горкома, на собраниях партийного актива. Работники горкома плохо знают молодых кадры, не изучают их политические и личные качества, поэтому нередко при выдвижении людей на руководящие должности горком допускает серьезные ошибки.

Не так давно бюро горкома партии сядло с работы директора мельницы тов. Селехова за систематическое пьянство и прогулы. И что же? Вскоре ему предложена должность начальника горхозуправления, от которой он отказался и согласился занять лишь вакантную должность директора горхоза, куз и был направлен.

Горком ВКП(б) не создает резерва для выдвижения кадров, не создает условий для более широкого развертывания критики и самокритики недостатков.

Колпашевский городской комитет партии должен в первую очередь улучшить работу с кадрами, постоянно заботиться об идейном воспитании молодых коммунистов и беспартийного актива.

Г. НАЗАНЦЕВ.

Правильно расходовать денежные средства в колхозах

(Письмо в редакцию)

Организационно-хозяйственное укрепление сельхозартели — главная задача колхозного строительства. Центральный Комитет ВКП(б) и советское правительство проявляют об этом постоянную заботу. Колхозы нашей области получают длительную отсрочку по денежным платежам, частично с них списаны недоимки прошлых лет, им вновь предоставлены краткосрочные и долгосрочные кредиты на большие суммы для дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов.

Правильно используя помощь государства, большинство колхозов Парбисгамского района еще больше укрепило артельное хозяйство, ознакомили колхозное производство новой техникой, обновили паровозный парк, увеличили строительство общественных построек. Увеличивая нецелевые фонды, колхозы закладывают прочную основу для дальнейшего роста всех отраслей общественного хозяйства.

По руководителям некоторых колхозов не заботятся о пополнении нецелевого фонда, грубо нарушают порядок расходования денежных средств, ухудшая финансовое состояние артели. Председатель правления колхоза имени Хрущева тов. Балабанов деньги, получаемые от артельных доходов, в банк не сдает и расходует их по своему усмотрению на внутриколхозные нужды. Так, он израсходовал около 15 тысяч рублей и в то же время не вносила очередные платежи в погашение полученных ссуд.

Грубо нарушается финансовая дисциплина в колхозах имени Маленкова, «Звезда Ильича», имени Молотова.

Председатель колхоза «Иван Ленин» тов. Храпов с начала года не отчислял в нецелевой фонд ни одной копейки, а израсходовал помимо банка 11.800 рублей на внутриколхозные нужды. Этот колхоз не вносит очередные платежи по ссудам, взятым из банка.

Парбисгамский райсельхозуправление призвало завбюро Устава сельхозартели, и партия его продолжает.

Грубые нарушения Устава имеют место и потому, что ревизионные комиссии, избранные общим собранием колхозников, зачастую бездействуют, слабо контролируют производственную и финансовую деятельность правления артели.

Статейный Устав сельхозартели — неизменный закон колхозной жизни и никому не позволено нарушать его. Только строгий контроль со стороны Устава, колхоз может быстро укреплять и развивать свое общественное хозяйство — основу роста зажиточной и культурной жизни всех колхозников.

А. ШИТОВ,
управляющий Парбисгам отделением Госбанка.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Строители из «Томскстрой» работают недобросовестно»

Под таким заголовком в № 208 за 21 октября с. г. было опубликовано письмо, в котором сообщалось о неудовлетворительном качестве ремонтных работ, проводимых в областном музее строителями треста «Томскстрой». Секретарь партийной организации треста тов. Сидоров сообщил нам, что письмо обосновано на расширенном заседании партийного бюро с участием коммунистов и беспартийного актива строителей. Реальной критикой была подвергнута работа производственного отдела треста, который мало следит за ходом строительства и ремонта.

Сейчас производственный отдел треста разработал план мероприятий, направленных на улучшение качества строительных работ.

Неудовлетворительно выполненные работы в музее будут переделаны за счет виновных.

Ноты Советского Правительства Правительству США, Великобритании, Франции и Турции

24 ноября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громико вручил ноту Великобритании г-ну Гаскойну, ноту Франции г-ну Шатену, ноту Турции г-ну Гекечу и Поверенному в делах США г-ну Каммингу ноты по вопросу о предложениях Правительств США, Англии, Франции и Турции относительно создания так называемого средневосточного командования.

Нижне публикуется текст ноты правительства США.

«В связи с обращением Правительств США, Англии, Франции и Турции к правительству Египта Сиади Ливана, Ирака, Саудовской Аравии, Йемена, Паралая и Трансиордании по вопросу о создании так называемого средневосточного командования, Советское Правительство считает необходимым заявить Правительству США следующее.

Как видно из предложенной, содержащейся в упомянутом обращении, а равно и из декларации, опубликованной 10 ноября четырьмя Правительствами по этому вопросу и переланной Правительством упомянутых стран Ближнего и Среднего Востока, Правительства США, Англии, Франции и Турции предусматривают: — поочередное вооружение сил стран Ближнего и Среднего Востока так называемому союзному командованию; — размещение на территории ближневосточных и средневосточных стран иностранных вооруженных сил; — предоставление ближневосточным и средневосточным странам военных баз, коммуникаций, портов и других сооружений в распоряжение упомянутого командования; — установление связи этого командования с организацией Атлантического блока.

Предложения и декларация четырех государств свидетельствуют о том, что планы организации так называемого средневосточного командования представляют собой не что иное, как попытку вовлечь страны Ближнего и Среднего Востока в военные мероприятия, осуществляемые агрессивным Атлантическим блоком. При этом некоторые из четырех государств — инициаторов создания средневосточного командования, которые содержат свои войска и свои военные базы на территории ряда ближневосточных стран, уже сейчас усиливают находящиеся там свои вооруженные силы.

Таким образом, стремясь вовлечь страны Ближнего и Среднего Востока в агрессивные военные мероприятия Атлантического блока, правительства США, равно как и другие инициаторы создания средневосточного командования, ставят себе

цель превратить страны Ближнего и Среднего Востока в плацдармы для вооруженных сил Атлантического блока. Именно только так и можно расширить гребень четырех стран, направленные на то, чтобы обеспечить преобладание иностранных вооруженных сил в упомянутых странах и расширить там сеть военных баз иностранных государств, вопреки воле народов этих стран. Нетрудно видеть, что осуществление этих мероприятий, означаящих по существу оккупацию стран Ближнего и Среднего Востока войсками иностранных государств, расцениваю на то, чтобы обеспечить этим государствам возможность постоянного вмешательства во внутренние дела стран Ближнего и Среднего Востока и лишение их национальной самостоятельности.

Правительство США, как и Правительства Англии, Франции и Турции, пытаются оправдать организацию средневосточного командования ссылками на какую-то угрозу, якобы существующую для этих стран, и на необходимость обороны района Ближнего и Среднего Востока. Однако такого рода ссылки являются абсолютно несостоятельными и их нельзя расценивать иначе, как попытку обмануть общественное мнение и отвлечь его внимание от действительных агрессивных планов четырех держав.

Если говорить об угрозе для независимости и суверенитета этих стран — такая угроза исходит именно от стран — инициаторов плана создания средневосточного командования, которые все еще не хотят мириться с тем, что страны Ближнего и Среднего Востока, как и все другие суверенные народы, имеют неотъемлемое право проводить свою самостоятельную национальную политику, свободную от всякого давления извне.

Правительство СССР считает необходимым обратить внимание правительства США на то, что оно не может пройти мимо этих новых агрессивных планов, являющихся в создании средневосточного командования в районе, расположенном недалеко от границ Советского Союза. Советское Правительство считает необходимым также заявить, что ответственность за положение, которое может возникнуть в результате этого, будет лежать на Правительстве США и на других инициаторах создания упомянутого командования.

Послам Великобритании, Франции и Турции вручены ноты аналогичного содержания.

Г. Гаскойн, Шатен, Гекеч и Камминг заявляют, что указанные ноты они доведут до сведения своих Правительств.

Новая дискриминационная мера американского правительства

ВЬО-ПОРК, 24 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Труман издал приказ об отмене всех торговых уступок Советскому Союзу и Польше, предоставляемых в соответствии с программой заключения торговых соглашений на основе взаимных тарифных уступок.

Как отмечает агентство Юнайтед Пресс, приказ вступает в силу с 5 января.

Народ Ливана протестует против плана создания агрессивного блока

БЕИРУТ, 24 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Телеграф», жители города Триполи прислали в редакцию газеты протест против предложенной четырех держав (США, Англии, Франции и Турции), которые, как они пишут, являются «попыткой» возобновить оккупацию нашей страны.

БЕИРУТ, 24 ноября. (ТАСС). 500 студентов университета в Бейруте подписали протест, в котором говорится: проект так называемой «совместной обороны» является агрессивным империалистическим планом, направленным на то, чтобы превратить наши страны в арену разгрома. Мы, студенты-арабы, решительно отвергаем англо-американско-франко-турецкий империалистический проект.

Забастовка рабочих международной компании Суэцкого канала

КАИР, 24 ноября. (ТАСС). Газета «Аз-заман» сообщает, что 4 тыс. рабочих международной компании Суэцкого канала, работающих на буксирных судах, объявила забастовку, отказавшись обслуживать

английские суда, а также суда, арендованные английскими компаниями. Международная компания Суэцкого канала, сообщает газета, ограничила продолжительность забастовки, отказавшись обслуживать английские суда, а также суда, арендованные английскими компаниями. Международная компания Суэцкого канала, сообщает газета, ограничила продолжительность забастовки, отказавшись обслуживать английские суда, а также суда, арендованные английскими компаниями.

Встреча кандидата в народные судьи с избирателями

Заключил электрические опиг. Помещали избирательного пункта № 28 appointили избиратели. Сегодня здесь встреча с кандидатом в народные судьи по Куйбышевскому избирательному округу № 1 Александрой Леопольдовной Гавриловой.

Заместитель секретаря партийной организации ГС-1 П. Г. Егоров рассказывает избирателям о жизненном пути кандидата.

— Только в советской стране, — говорит тов. Егоров, — может вырасти человек от рядовой работницы до народного судьи. С 1937 года, более десяти лет, Александра Леопольдовна беспрерывно

да в должности народного судьи 2-го участка Вокзального района гор. Томска, а с 1948 года избрана народным судьей 1-го участка Куйбышевского района. Нам кандидат горячо любит свое дело, высоко ценит доверие избирателей.

Выступившая на собрании избирательница тов. Васильева сказала:

— Паша жизни с каждым днем становится все краше и краше. Советский народ, руководимый большевистской партией, советским правительством, заветным союзателем трудом. Приближаются выборы народных судей. Я с радостью от-

дам свой голос за верную дочь большевистской партии, кандидата в народные судьи Александру Леопольдовну Гаврилову и кандидатов в народные заседатели.

В своем выступлении кандидат в народные судьи А. Л. Гаврилова горячо поблагодарила избирателей за оказанное ей доверие и заверила, что и в дальнейшем будет несомненно стоять на страже социалистической законности и интересов трудящихся народа.

В заключение состоялся большой концерт коллектива художественной самодеятельности музыкального училища.

Выдающийся вклад в марксистско-ленинскую теорию классовой борьбы

(К 45-летию со дня опубликования работы И. В. Сталина «Классовая борьба»)

Теория классов и классовой борьбы, созданная Марксом и Энгельсом, развитая Лениным и Сталиным, представляет собой важнейшую и руководящую нить для материалистического понимания истории.

Буржуазная социология оказалась неспособной разобраться в массе общественно-исторических фактов, вскрыть между ними связь, понять закономерности развития общества, осмыслить действия отдельных групп, отдельных личностей в действительной массе, в действиях классов.

Только марксизм-ленинизм создал полновесную науку об обществе, только марксистско-ленинская теория классов и классовой борьбы позволила вскрыть закономерности общественных явлений.

Отмечая, что невозможно объяснить общественные явления исходя только из области идеологии, из воззрений и теорий, Ленин дал классическую характеристику глубочайшей связи, существующей между марксистской теорией классовой борьбы и материалистическим пониманием истории. «Лопи, — писал Ленин, — всегда были и всегда будут главными жертвами обмана и самообмана в политике, пока они не начнутся за любимыми нравственными, религиозными, политическими, социальными фразами, заявлениями, обещаниями разыскивать интересы тех или иных классов» (В. И. Ленин. Сочинения, издание 4, том 19, стр. 7—8).

Ленин в Сталине выдвинул в теории классовой борьбы не только средство к позна-

нию общественных явлений, но и острее оружие в борьбе за революционное преобразование общества.

«Тягаческой основой научного социализма, — пишет товарищ Сталин, — является учение о непримиримой классовой борьбе, ибо это — лучшее оружие в руках пролетариата. Классовая борьба пролетариата — это то оружие, при помощи которого он завоевует политическую власть и затем экспроприрует буржуазию для установления социализма» (И. В. Сталин. Сочинения, том I, стр. 353).

Руководствуясь марксистско-ленинской теорией классовой борьбы, большевистская партия обеспечила победу Великой Октябрьской социалистической революции, ликвидацию эксплуататорских классов и торжество социализма в СССР. Коммунистические партии стран народной демократии, применяя марксистско-ленинские положения о классовой борьбе, успешно ведут трудящихся к победе социализма.

Марксистско-ленинская теория классовой борьбы, проверенная огромным опытом социалистического движения рабочего класса и всех трудящихся, является надежным компасом для коммунистических партий капиталистических стран в их борьбе за свержение капитализма и победу социализма во всем мире.

Работа И. В. Сталина «Классовая борьба» — выдающийся вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Она написана в годы, когда, по определению товарища

Сталина, «выработка идеологии и политической линии не была еще закончена».

Как и все произведения Ленина и Сталина статья «Классовая борьба» появилась в связи с потребностями революционной практики и дала ответы на насущные вопросы освободительного движения своего времени.

Этот гениальный труд является примером творческого подхода к теории марксизма-ленинизма, образом того, как революционная творческая мысль четко приспосабливается к запросам революционной практики, освещая ей путь светом научного знания.

Работа товарища Сталина была напечатана в легальной профсоюзной газете «Ахали дреб» («Новое время»), в первом ее номере, вышедшем 14 (27) ноября 1906 года.

Нарисовав яркую картину общественной жизни в царской России периода революции 1905 года, И. В. Сталин в своей статье показал, что в тогланнем обществе все более ясно вырисовывались две определенные тенденции, деление на два антагонистических класса: буржуазию и пролетариат.

Это подтверждается опытом революции 1905 года. Революционные события столкнули между собой буржуазию и пролетариат и до конца вскрыли классовые противоречия между ними. Лагерь капиталистического новца дихотомическую подготовку к тому, чтобы поддаться революционному движению рабочего класса, и с этой целью создала свои союзы, собрал свои силы. Но, как отметил товарищ Сталин, не дремал и лагерь пролетариата. Несмотря на преследования реакции, пролетариат также сплачивался, организуясь в отдельных сквесах, и готовился к новым грядущим схваткам, к борьбе против буржуазии.

Товарищ Сталин рисует исключительно по своей четкости и яркости картину того, как буржуазия, организуясь в особый класс, создает свою политическую

партию, как ее экономическая борьба за снижение заработной платы, увеличение рабочего дня, стремление к обесцениванию пролетариата, к разрушению его организации приводит к политической борьбе под идейным руководством партии октябрьского, явившейся партией реакционной буржуазии.

Далее товарищ Сталин показывает, что и пролетариат не мог обойтись организацией лишь экономической борьбы, образованном профессиональных союзов, ибо, учит товарищ Сталин, «...кроме профессиональных интересов, пролетариат имеет еще общеклассовые интересы, заключающиеся в социалистической революции и установлении социализма» (И. В. Сталин. Сочинения, том I, стр. 283).

Свершить же социалистическую революцию пролетариат не сможет, указывает товарищ Сталин, до тех пор, пока он не завоевует политического господства, как единый и нераздельный класс. Поэтому пролетариату и нужна политическая партия, а следовательно, и политическая партия, которая осуществляет руководство политическим движением пролетариата.

С самого раннего периода своей деятельности И. В. Сталин вместе с В. И. Лениным боролся за создание единой революционной партии рабочего класса, партии нового типа. В тесном сотрудничестве с Лениным товарищ Сталин разрабатывал идеологические, организационные, тактические и теоретические основы большевизма. Наряду с другими работами И. В. Сталина статья «Классовая борьба» сыграла серьезную роль в разработке тактических основ большевизма, в создании самой могучей революционной партии в мире — партии большевиков, партии ленинизма, под руководством которой победил Великая Октябрьская социалистическая революция построения социализма в СССР и ныне народы Советского Союза идут к победе коммунизма.

В борьбе против антимарксистской и

реакционной «теории нейтральности» профессором по отношению к партии И. В. Сталин развивает гениальные положения об идейном руководстве партии профессиональными союзами. Товарищ Сталин подчеркивает, что пролетариат должен сам искать такую партию, которая сумеет повести пролетариат в социализму.

Товарищ Сталин учит пролетариат крайней осмотрительности и бдительности при выборе руководящей партии. Пролетариат «... должен внимательно разбираться в идейном багаже политических партий и свободно принять идейное руководство такой партии, которая мужественно и последовательно будет защищать его классовые интересы, которая будет высоко держать красное знамя пролетариата и смело поведет его к политическому господству, к социалистической революции» (Там же, стр. 284).

На опыте русской революции 1905 года И. В. Сталин развивает и конкретизирует классовое положение Маркса о том, что всякая классовая борьба есть борьба политическая. В противоположность оппортунизму, искажанием и опьянением это знаменитое положение марксизма, считавшим будто борьба за мяские уступки со стороны буржуазии уже и есть политическая борьба, товарищ Сталин подчеркивает, что классовая борьба неизбежно становится политической борьбой.

Развитые в статье товарища Сталина гениальные положения о непримиримости классовой борьбы пролетариата, о завоевании политического господства пролетариата, о руководящей роли партии пролетариата в борьбе за социализм, о строгости и роли профессиональных союзов, об идейном руководстве партии профессионалами, обогащая марксистско-ленинскую теорию и сыграв исключительно важную роль в разработке идеологии и политики ленинизма.

Все эти положения сыграл огромную

роль для революционного движения в России. Они и ныне имеют неопределимое значение для пролетариата и коммунистических партий капиталистических стран в борьбе за единство рабочего класса, за изоляцию лидеров правосоциалистических партий — агентов американского империализма рядах рабочего класса.

Творчески развивая теорию марксизма-ленинизма, проявляя исключительную заботу о чистоте и действительности марксистско-ленинской науки, И. В. Сталин обогатил ее новыми положениями и открытиями в своем гениальном труде «Марксизм и вопросы языкознания», опубликованном в 1950 году.

Этой замечательной работой товарищ Сталин внес новый выдающийся вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма и тем, что развил латентные марксистско-ленинскую теорию классовой борьбы.

Выступая против вульгаризаторов и упрощенцев, против примитивно-анархического взгляда на общество, классы и язык, товарищ Сталин показал, что наличие ожесточенной классовой борьбы в антагонистическом обществе не ведет к распаду общества. Пока существует капитализм, буржуа не могут жить и обогатиться, не имея в своем распоряжении рабочих, а пролетариат не может продолжать свое существование, не имея в своем распоряжении капиталов. Только невежество в вопросах марксизма и полное непонимание природы языка могут подкачать некоторым товарищам складку о распаде общества, о «классовых» языках и «классовых» грамматиках, отмечает товарищ Сталин.

Эти положения И. В. Сталина еще более оттеняют остроту марксистско-ленинской теории классовой борьбы и дают новое действенное оружие всему прогрессивному человечеству в его борьбе за мир, демократию и социализм.

Н. СУШКО,
кандидат философских наук.

Похороны Александра Илларионовича Ефремова

25 ноября трудящиеся Москвы проводили в последний путь выдающегося государственного деятеля, члена Центрального Комитета ВКП(б), заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР, депутата Верховного Совета СССР Александра Илларионовича Ефремова.

В 10 часов утра открылся доступ в Колонный зал Дома Советов, где была установлена урна с прахом покойного. Поэтом урна везена и живых цветов. Среди цветов — обитый кремом большой портрет А. И. Ефремова. На алых шелковых подушечках — два ордена Ленина, орден Кутузова II степени, орден Трудового Красного Знамени и медали, которыми Советское Правительство отменило заслуги А. И. Ефремова перед Родиной.

Как и накануне, проститься с верным сыном партии Ленина — Сталина несомненным потоком шли в Колонный зал тысячи трудящихся — рабочие, инженеры, технические работники и служащие, ученые, деятели культуры, учащиеся, воины Советской Армии и Флота.

В зале звучат траурные мелодии. У подножия урна с прахом Александра Илларионовича Ефремова. В этот момент звучит песня «Славься, Отечество наше родное». Заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Ф. Тюбин, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, маршал Советского Союза С. М. Буденный, В. Д. Соколовский, вице-адмирал Г. Г. Кузнецов, секретари Московского городского комитета ВКП(б) П. И. Румянцев, В. И. Прохоров, В. А. Фурцева и другие.

В зале множество венков. Среди них венки от министерств — тяжелого машиностроения, черной металлургии, транспортного машиностроения, автомобильной и тракторной промышленности, машиностроения и приборостроения, морского флота, от Московского областного Совета депутатов трудящихся, от коллективов автозавода имени Сталина, Московского ин-

струментального завода, от станкостроителей Коломны, Рязани, Одессы. Большой венок возложил делегация Московского станкостроительного института имени И. В. Сталина, в котором с 1930 по 1935 год учился А. И. Ефремов.

Возложены венки от имени правительства Венгерской Народной Республики и Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся.

За два дня через Колонный зал прошли десятки тысяч трудящихся столицы. Москва прощалась с выдающимся деятелем Советского государства, вся сознательная жизнь которого была посвящена беззаветной служению советскому народу, нашей социалистической Родине.

Приближаются последние минуты прощания. В почетный караул становятся: Г. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, П. С. Хрущев, А. П. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Суслон, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шварцман.

В зале находятся родственники и близкие покойного, члены Правительственной комиссии по организации похорон, партийный и советский актив столицы, министры, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

Руководители партии и правительства, члены Правительственной комиссии по организации похорон бережно поднимают урну с прахом и выносят ее из Дома Советов.

Вдоль Охотного ряда и Манежной площади выстроился почетный воинский эскорт. Траурная процессия медленно выдвигается к Красной площади, где собралось тысячи трудящихся и части войск Московского гарнизона, чтобы проводить в последний путь выдающегося деятеля Советского государства А. И. Ефремова.

На трибуну выдвинулись члены ЦК ВКП(б) и члены Правительства СССР.

Траурный митинг, посвященный памяти А. И. Ефремова, открывает секретарь ЦК ВКП(б) тов. П. К. Пономаренко.

От ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР слово предоставляется тов. А. П. Косыгину.

Александр Илларионович Ефремов — воспитатель нашей славной коммунистической партии.

С юных лет начал он свою трудовую деятельность. В течение восьми лет он работал слесарем на железной дороге, где в 1918 году был принят в комсомол и вел активную комсомольскую работу.

Александр Илларионович Ефремов в 1924 году вступает в ряды ленинско-сталинской большевистской партии.

По окончании Московского станкостроительного института Александр Илларионович работает сначала мастером, начальником цеха, а затем директором крупнейшего Московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе.

На этой работе он проявляет замечательные качества умелого хозяйственного руководителя, проводит большую работу по организации производства и освоению выпуска высококачественных станков.

В 1938 году товарищ Ефремов избирается на пост заместителя председателя Московского Совета. Затем он избирается председателем Московского областного комитета и позже — председателем Московского Совета.

Он со всей страстью и энергией большевика ленинско-сталинского типа отдал свои силы и знания на выполнение заданий партии и Правительства по развитию промышленности и городского хозяйства столицы нашей Родины.

Трудящиеся города Москвы высоко оценили выдающуюся деятельность товарища Ефремова и избрали его депутатом Верховного Совета РСФСР первого созыва.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Ефремов избирается членом Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Вуучи крупным специалистом в области машиностроения и имея богатый производственный опыт советской и хозяйственной работы, товарищ Ефремов выдвигается партией на руководящую работу в промышленности.

В 1939 году он был назначен заместителем народного комиссара, а через год — народным комиссаром тяжелого машиностроения Союза ССР.

Под руководством партии, правительства и лично товарища Сталина товарищ Ефремов проводит большую работу по развитию машиностроения для обеспечения внедрения передовой техники во все отрасли народного хозяйства нашей страны.

На этой работе широко развернулись замечательные способности Александра Илларионовича, как одного из выдающих-

ся руководителей советской промышленности.

В годы Великой Отечественной войны возглавляемый товарищем Ефремовым Народный комиссариат станкостроения провел большую работу по обеспечению боевой техникой и боеприпасами Советской Армии.

Весь свой организаторский талант и неиссякаемую энергию отдал он на выполнение последней сталинской пятилетки, на дальнейшее развитие одной из важнейших отраслей народного хозяйства — советского станкостроения.

С 1949 года Александр Илларионович Ефремов работал на посту заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР.

Советский народ оказал большое доверие Александру Илларионовичу, избрав его в 1946 и 1950 годах депутатом в Верховный Совет Союза ССР.

Советское Правительство высоко оценило заслуги Александра Илларионовича Ефремова.

Советский народ оказал большое доверие Александру Илларионовичу, избрав его в 1946 и 1950 годах депутатом в Верховный Совет Союза ССР.

Товарищи! Сегодня с глубокой скорбью мы проводим в последний путь выдающегося государственного деятеля — заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР, члена Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР — Александра Илларионовича Ефремова.

Трудящиеся Москвы и Московской области, вместе со всем советским народом, с болью в сердце переживают эту тяжелую утрату.

Москвичи хорошо знали товарища Ефремова и высоко ценили его большой организаторский талант и его бесстрастную преданность великому делу партии Ленина — Сталина.

Александр Илларионович был человеком большой души, обаятельным и отзывчивым товарищем.

Товарищ Ефремов прошел замечательный жизненный путь от рядового слесаря до выдающегося государственного деятеля.

Свою трудовую жизнь Александр Илларионович начал в Москве подручным слесаря в механических мастерских Московско-Балтийского железнодорожного узла.

В 1935 году товарищ Ефремов окончил Московский станкостроительный институт и был направлен на завод имени Орджоникидзе, где работал мастером, начальником цеха и в дальнейшем директором завода, проявив себя на этой работе умелым, инициативным руководителем.

В 1938—1939 годах Александр Илларионович работал заместителем председателя Московского областного комитета, председателем Мособлкомитета, а затем председателем исполкома Московского городского Совета.

Имя Александра Илларионовича особенно близко и дорого трудящимся Москвы. Он все свои силы и знания отдавал на успешное выполнение решений партии и правительства о реконструкции Москвы, он много сделал для благоустройства нашей родной столицы, для развития хозяйства Московской области.

Выдающийся организатор и руководитель советской промышленности Александр Илларионович пользовался большим авторитетом среди работников московской промышленности.

В 1938 году трудящиеся Москвы избирают его депутатом Верховного Совета РСФСР, а в 1946 и 1950 годах он избирается депутатом Верховного Совета Союза ССР.

На XVIII партийном съезде товарищ Ефремов избирается членом Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Как стойкого большевика и крупного

специалиста в области машиностроения, партия выдвигает товарища Ефремова на руководящую государственную работу: в 1940 году он был назначен народным комиссаром тяжелого машиностроения, а в 1941 году — народным комиссаром станкостроения.

Под руководством нашей коммунистической партии Александр Илларионович проводит большую организаторскую работу по развитию станкостроения и тяжелого машиностроения — важнейших отраслей нашей социалистической индустрии.

В период Великой Отечественной войны товарищ Ефремов на посту народного комиссара станкостроения проявляет исключительную настойчивость и инициативу по обеспечению фронта боевой техникой и боеприпасами, а также по оснащению всех отраслей народного хозяйства высокопроизводительным оборудованием.

В мирных условиях он все свои силы отдавал делу успешного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки.

В марте 1949 года Александр Илларионович назначается на пост заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР.

Наше советское правительство высоко оценило заслуги товарища Ефремова перед Родиной, наградив его орденами и медалями Союза ССР. Все свою жизнь с юных лет он посвятил беззаветному служению советскому народу, нашей социалистической Родине.

Безвременная смерть прервала кипучую жизнь Александра Илларионовича в расцвете его творческих сил.

Трудящиеся Москвы и Московской области навсегда сохранят память об Александре Илларионовиче Ефремове — верном сыне большевистской партии, пламенном патриоте нашей социалистической Родины, посвятившем всю свою сознательную жизнь великому делу строительства коммунизма.

Траурный митинг окончен. Урна с прахом А. И. Ефремова переносится в Кремлевской стене и устанавливается в шифр. Над площадью раздается траурный залп. Шифр закрывается вратарской дверью, на которой золотыми буквами наши соотечественники.

Александр Илларионович ЕФРЕМОВ
23 — 23
19—04 — 19—51
IV XI
Мелодия траурного марша сменяется величественными звуками Государственного Гимна Советского Союза.
(ТАСС).

Без опоры на депутатов

В Кировском районе медленно выполняются указы избирателей

В патках Кировского райисполкома хранятся несколько протоколов, в которых идет речь о ходе выполнения указов избирателей. По этому вопросу в разное время отчитывались заведующие отделами здравоохранения, коммунального хозяйства, торговли.

В каждом из этих отчетов констатируется одно и то же: контроль за выполнением указов со стороны отделов осуществляется неудовлетворительно, большинство требований избирателей остается невыполненным, хотя для их реализации нет особых затруднений и препятствий.

В чем же дело? Председатель и секретарь райисполкома тт. Михайлов и Мельников объясняют это объективными причинами. Например, тов. Михайлов заявил буквально так: «Райисполком в областном центре — довольно величина. У нас есть горисполком, областная организация, которые не подчиняются нам, а от них многое зависит. Мы же со своей стороны сделали почти все от нас зависящее. Неделю спустя пустяки, от которых ни в какой мере не зависит выполнение указов».

Но «судя по пустякам», при ближайшем ознакомлении с ними, оказывается совсем не так. Тов. Михайлов никак не может понять, что указы избирателей невозможно выполнить одним распоряжением, подписав тот или иной приказ. Руководители исполкома пытаются претворить указы в жизнь путем «нажима» на должностных лиц, чаще всего на заведующих отделами. Когда они отчитываются по этому вопросу на заседаниях исполкома, в их адрес сыпалось много обвинений, предупреждений.

Слов нет, отеты исполкома мало интересуются судьбой указов. Отдел коммунального хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства превратился в стужбу хозяйственных организаций. Круг их вопросов ограничен в основном распределением квартир, капитальным и текущим ремонтом домов, благоустройством улиц, улиц. А вот деятельность комиссий содействия эксплуатации и содержанию жилого фонда, квартально-уличных комитетов, распределительного опыта депутатов Московского Совета тов. Лодковой они почти не интересуются. У начальника жилищного управления тов. Крышина весьма смутное представление о работе комиссий содействия. В районе всего несколько десятков домов взято на социалистическое содержание. Заведующий отделом коммунального хозяйства тов. Тихомиров имеет лишь отрывочные сведения о деятельности квартально-уличных комитетов, хотя их в районе очень много.

Могут ли эти отеты при подобной методике работы заниматься как следует организацией выполнения указов, каждый из которых есть не что иное, как важнейшие задачи советских людей о дальнейших успехах в хозяйственном и культурном строительстве, об улучшении бытовых условий всех трудящихся.

Учитывая, что указы избирателей являются не только формой, но и содержанием их организационных мероприятий?

М. СТЕПАЧЕВ.

Учитывая, что указы избирателей являются не только формой, но и содержанием их организационных мероприятий?

Комиссия охотно отозвалась на просьбу. В районе был организован общественный смотр работы магазинов, столовых и других торговых точек. Увеличим депутатов к участию в смотре были привлечены трудящиеся, общественные организации. В ходе смотра многие недостатки в работе торговых предприятий были устранены. По мере возможности депутаты должны были немедленно обсудить итоги смотра и их отражения на исполкоме.

После этого исполком собрался много раз, а предложения комиссии не обсуждала до сих пор.

Тов. Михайлов на словах признает, что в этом деле была допущена ошибка. Непонятно, почему же он не принял и не принимал мер к исправлению промаха? Итого смотра по существу остались невыполненными. Кроме того, безразличие руководителей исполкома к начинаниям депутатов снижает их инициативу, их ответственность за судьбу указов.

В конце сентября, на заседании девятой сессии, исполком отчитывался перед депутатами. Из всех разделов работы исполкома одним из зачитанных оказался раздел по выполнению указов. Тут статистические данные: из 17 указов по коммунальному хозяйству выполнено 4, из 15 указов по торговле реализовано 5. Не лучше выполняются и другие указы. Критика в адрес исполкома за пренебрежительное отношение к указам была жесткой.

Казалось бы, что после сессии тов. Михайлов не только на словах будет считать заботу о выполнении указов одной из важнейших обязанностей, но и подкрепит это практическими делами.

Прошло около двух месяцев, а воз и ныне там. Извещаем от стола тов. Михайлова шалку с наказами: число выполненных указов увеличилось незначительно.

Волнительно депутатов не привлечено к участию в организации выполнения указов.

Неужели так будет и дальше? Неужели члены исполкома еще раз соберутся, примут решение и вновь не подкрепят его организационными мероприятиями?

М. СТЕПАЧЕВ.

Памяти М. В. Ломоносова

В Томском Доме ученых состоялась конференция, посвященная 240-летию со дня рождения гениального ученого, основоположника русской науки Михаила Васильевича Ломоносова.

На конференции выступили с докладами: профессор А. П. Бунтин — «Ломоносов — великий русский химик», профессор П. А. Прилежайва — «Работы Ломоносова в области физики», кандидат исторических наук Н. И. Князев — «Ломоносов как историк», доцент В. А. Касаткина — «Ломоносов — поэт».

В заключение артистка Беликова, заслуженный артист РСФСР Лодкин, режиссер Гардин прочли ряд художественных произведений Михаила Васильевича Ломоносова.

В Доме Дома ученых была организована выставка, посвященная жизни и творчеству М. В. Ломоносова.

В Томском государственном университете состоялась научная студенческая конференция, посвященная 240-летию со дня рождения великого русского ученого М. В. Ломоносова.

Конференция открылась докладом студента историко-филологического факультета В. Лапшиной «Ломоносов как историк». О гениальных работах Ломоносова в области физики рассказала А. Калитерич, в области химии — Т. Подкопальев.

Указом Президиума Верховного Совета СССР предусматривается награждение медалями и орденами СССР работников МТС и школ механизации за заслуги лет и безупречную работу.

Забота партии и правительства о механизаторах обязывает всех работников МТС и школ механизации сельского хозяйства уделить усилия в борьбе за успешное решение всех задач, поставленных партией и правительством перед машино-тракторными станциями.

Руководители МТС должны уже сейчас разработать конкретные мероприятия по повышению производительности машино-тракторного парка, улучшению качества всех полевых работ с тем, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение заданий по урожайности в обслуживаемых колхозах.

Задача советских, партийных и земельных органов — широко развить механизаторов и колхозников новую систему оплаты труда, организовать обучение механизаторов в школах механизации сельского хозяйства и на курсах при МТС.

Сейчас необходимо сосредоточить главное внимание на быстрейшем развертывании и высококачественном проведении осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Не менее важная задача состоит в том, чтобы своевременно и хорошо подготовить к полевым работам механизаторские кадры.

Дело чести всех механизаторов ответить на новую заботу партии и правительства о работниках МТС стахановской работой на ремонте машино-тракторного парка.

С. ГОРБАЧЕВ.

Новая система оплаты труда механизаторов МТС

В последние годы в нашей стране достигнуты огромные успехи в техническом оснащении сельского хозяйства. Довольный уровень механизации тракторных процессов во всех отраслях сельскохозяйственного производства значительно превзошел, и теперь основная часть сельскохозяйственных работ в колхозах выполняется при помощи машин.

Только в 1951 году сельское хозяйство страны получило более 137 тысяч тракторов, в переводе на 15-силы, 54 тысячи зерновых комбайнов, а также два миллиона других сельскохозяйственных машин и орудий.

На примере нашей области можно видеть, как широко механизуются сельскохозяйственный труд в колхозах. Если в 1940 году в районах области было 252 МТС, то сейчас мы имеем их 35. В 1952 году вновь организуется около 100 машино-тракторных станций и, кроме того, крупная машино-животноводческая станция в Нарвском районе.

За последние годы количество тракторов и комбайнов в колхозах Томской области увеличилось в более чем в полтора раза по сравнению с довоенным. 1940 году. Только за 9 месяцев 1951 года в МТС области направлено около 100 тракторов разных марок, более 200 комбайнов и много других сельскохозяйственных машин и орудий.

Решением правительства предусмотрено построение в 1952—53 гг. Аппоскую межрайонную мастерскую капитального ремонта, 10 ремонтных мастерских при МТС, моторочинный завод в г. Томске и школу механизации в рабочем поселке Асино.

В настоящее время машино-тракторные станции являются крупными государственными предприятиями, выполняющими

зависимости от выполнения плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур.

Например, за выполнение сменной нормы выработки трактористам, работающим на гусеничных тракторах, начисляется от 5 до 7 трудодней, а старшему трактористу дополнительно — 10 процентов. Трактористам первого класса, работающим в МТС свыше двух лет, кроме того, начисляется еще 10 процентов к заработной плате за смену трудодням по прямой оплате. Прицепщики, работающие на тракторных прицепных машинах и орудиях, получают 75 процентов от количества трудодней, заработанных по прямой сдельной оплате трактористом, с которым они работали.

Для каждой сменной нормы, выполненной трактористами при работе на гусеничных тракторах, бригадирам тракторных бригад начисляется 1,25 трудодня, их помощникам — 1,1 трудодня и учетчикам-заправщикам — 0,7 трудодня. Столько же начисляется им за каждую сменную норму выработки, выполненную комбайнером.

Кроме того, бригадиры тракторных бригад получают дополнительную оплату за выслугу лет, а работающим без помощников дополнительно начисляется 25 процентов трудодней, независимо от количества тракторов в бригаде.

Учетчики-заправщики, выполняющие в тракторной бригаде обязанности радиста, получают дополнительно к прямой оплате 20 процентов трудодней.

За выполнение планового задания по урожайности трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, учетчики-заправщики и прицепщики получают дополнительно 10 процентов каждый к трудодням, начисленным по прямой оплате за работы по культурам, по которым выдано плановое задание по урожайности, а при перевыполнении этого задания — за каждый процент перевыполнения начисление трудодней производится в двойном размере.

Особое внимание механизаторов должно быть обращено на выполнение сельскохозяйственных работ в сроки, предусмотренные договорами МТС с колхозами. При перевыполнении этих заданий в установленные сроки, трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, учетчикам-заправщикам и прицепщикам начисляется дополнительная оплата.

За хорошее качество полевых работ бригадиры тракторной бригады и его помощники получают из средств МТС (при условии выполнения работ в установленные сроки) денежную премию: бригадир — 75 копеек и его помощник — 50 копеек на каждый выработанный им трудодень.

Колхозы выдают трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам и учетчикам-заправщикам на заработанные ими трудодни гарантированный минимум натурой по 3 килограмма зерна на каждый трудодень, при условии выполнения планового задания по урожайности, а при невыполнении планового задания по урожайности — в размере 2 килограммов зерна. Гарантированный минимум выдается в том же размере и за работы под урожай будущего года, если эти работы выполнены в установленный срок.

Другие продукты (кроме зерна) по гарантированному минимуму выданы по трудодням наравне со всеми колхозниками. Если фактически стоимость трудодня больше гарантированного минимума, то выдается разница между фактической стоимостью трудодня и гарантированным натуральным минимумом.

Кроме того, МТС из своих средств выплачивает ежемесячно на трудодни, заработанные трактористами, бригадирами тракторных бригад и их помощниками, гарантированный минимум деньгами в размере 4 рубля на трудодень, а учетчикам-заправщикам — в размере 2 рубля. Эта выплата производится сверх денежных доходов, получаемых по трудодням в колхозах.

Для того, чтобы заинтересовать прицеп-

щиков в повышении производительности тракторного парка и в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, колхозы обязаны выдавать им гарантированный минимум натурой 2 килограмма зерна и 1 рубль 50 копеек деньгами за каждый трудодень при условии выполнения плана по урожайности или выполнения работ под урожай будущего года в установленные для этого сроки.

Кроме этих видов оплаты, механизаторы-колхозники получают наравне с колхозниками производственных бригад дополнительную оплату за урожайность, полученную сверх плана на обрабатываемых участках по всем культурам.

В целях дальнейшего улучшения работы МТС, расширения их деятельности по обслуживанию всех отраслей колхозного производства, повышения ответственности за выполнение плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, а также укрепления МТС высококвалифицированными кадрами изменены существующие типовые штаты МТС и повышены должностные оклады работников МТС.

В МТС введены должности главного инженера и главного агронома.

Для директоров и его заместителей, всех специалистов МТС и главного бухгалтера введена система процентных надбавок к должностным окладам за стаж работы в МТС и сельскохозяйственных органах.

С 1952 года вводится премирование руководителей работников и специалистов МТС за выполнение плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур в колхозах, обслуживаемых МТС. Премии выданы также за выполнение и перевыполнение планов сбора заурожайности, за снижение себестоимости тракторных работ.

Для руководителей работников и специалистов машино-тракторных, зоомелиоративных, машино-животноводческих станций и школ механизации сельского хозяйства устанавливаются пенсии за выслугу лет по достижении работниками

55-летнего возраста, при условии, если эти работники имеют 25-летний стаж работы в сельском хозяйстве, в том числе не менее 10 лет работы в машино-тракторных и специализированных станциях и школах механизации сельского хозяйства. Размер пенсии — 50 процентов оклада заработной платы, получаемой на момент установления пенсии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР предусматривается награждение медалями и орденами СССР работников МТС и школ механизации за заслуги лет и безупречную работу.

Забота партии и правительства о механизаторах обязывает всех работников МТС и школ механизации сельского хозяйства уделить усилия в борьбе за успешное решение всех задач, поставленных партией и правительством перед машино-тракторными станциями.

Обращение Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов к трудящимся всего мира

БЕРЛИН, 24 ноября. (ТАСС). В Обращении Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов к трудящимся всего мира, принятом на сессии Генерального совета в Берлине, говорится:

Рабочие, работницы, трудящиеся всех стран! Мы обращаемся к вам в момент, когда на каждом из вас лежит большая ответственность за судьбу человечества. Угроза мировой войны продолжает усиливаться. Подготовка к войне толкает народы капиталистических и колониальных стран в бедную жажду жертв, лишений и страданий.

В результате военной экономики в этих странах сокращается выпуск предметов широкого потребления и продовольствия, реальная заработная плата постоянно уменьшается, инфляция становится угрожающей, увеличивается налоговое бремя, всю тяжесть которого трудящиеся испытывают на себе, уменьшаются расходы на социальные нужды. Профсоюзные права и свободы грубо попраны.

В то же самое время прибыли крупных капиталистических монополий продолжают расти. Этих прибылей было бы достаточно, чтобы прокормить и одеть сотни миллионов людей.

Продолжение политики подготовки войны приводит трудящихся к самой ужасной нищете и войне, если мы не объединимся, чтобы дать решительный отпор этой роковой политике и положить ей конец. Трудящиеся — члены профсоюзов различных направлений, нас ничто не разделяет в борьбе за свои насущные требования, за обеспечение занятости, повышение заработной платы и введение приемлемой для рабочих подвижной шкалы, за улучшение социального законодательства, удовлетворительную систему социального страхования и введение ее там, где она не существует, за прекращение интенсификации труда, за ликвидацию дискриминации по признакам расы, цвета кожи, национальности, пола и возраста, за улучшение здравоохранения, за обеспечение права на образование и отдых, за отмену антирабочих законов и защиту профсоюзных прав и демократических свобод, за мир. Борьба за эти общие требования может быть успешной только при условии единства.

Все те, кто раскалывают рабочий класс, продают тем самым ваши интересы. Единство является самым эффективным оружием в борьбе против нищеты, за ваше

право на жизнь. Отказ руководителей «Международной конфедерации свободных профсоюзов» принять предложение Всемирной федерации профсоюзов о совместном выступлении с целью более эффективной защиты социальных и экономических интересов трудящихся направлен на ослабление сил рабочего класса и подчинение его пелам империалистических поджигателей войны.

ВФП не предлагает вам отказываться от ваших политических и религиозных убеждений. Но она призывает всех трудящихся и все профсоюзные организации усилить борьбу за повышение жизненного уровня, за мир, к которому мы все стремимся. В этой борьбе мы все без какого-либо различия можем и должны братски объединить наши силы.

Трудящиеся, чтобы гарантировать успех вашей борьбы за удовлетворение экономических требований, сохраните ваши очаги и предотвратите ужасную катастрофу, боритесь за мир. Американские миллиардеры усиливают гонку вооружений, навязывают ее странам-сателлитам и толкают войну, потому что она дает им возможность грабить трудящиеся массы и поработать народами всего мира.

Империалистические агрессоры пытаются путем лжи и обмана втянуть народы в новую войну. Но народы не хотят войны, сотни миллионов мужчин и женщин всех стран объединились в могучий фронт мира. ВФП горько приветствует борьбу народов за мир. Вместе с сотнями миллионов простых людей всех стран ВФП будет продолжать настойчиво бороться против империализма на жизненный уровень и права трудящихся, за сохранение и укрепление мира.

Агрессивные силы пытаются замаскировать свои намерения при помощи лжеопределения лозунга «оборона». Но факты раскрывают подлинный характер их преступной политики.

Саботируя заключение перемирия в Корее, американские интервенты и их пособники продолжают безжалостно опустошать корейскую землю, истребляют мирное население. Колонизаторы ведут войну против народов Вьетнама и Малайи, которые борются за свободу жизни, за национальную независимость. Империализм стремится захватить сырье и богатство экономически неразвитых стран. Они хотят сохранить систему колониального рабства,

а территории колониальных стран превратить в плацдармы новой мировой войны.

Нарушая международные соглашения, правящие круги США восстанавливают японский милитаризм, причинивший столько страданий народам Азии.

В различных частях света, у границ национально-демократических республик, Советского Союза, Китая, за тысячи километров от Соединенных Штатов Америки создаются американские военные базы для развязывания агрессии против миролюбивых народов. Спешно создается очаг войны и агрессии в Европе. Северо-атлантический блок совершает чудовищное преступление, осуществившая ремилитаризацию Западной Германии, восстанавливая ненавистный всему человечеству гитлеровский вермахт.

Рабочие и работницы! Не забывайте тяжелые уроки второй мировой войны.

Осуществляйте и укрепляйте международное рабочее единство.

Раскол рядов рабочего класса облегчил приход фашистов к власти и развязывание войны. Это не должно повториться вновь. В единстве — сила рабочего класса.

Единство уже осуществляется все в более широком масштабе. И там, где рабочие, независимо от их политических и религиозных убеждений, выступают совместно за удовлетворение своих требований, — победа на стороне трудящихся. Для того, чтобы добиться повышения жизненного уровня и обеспечить благополучие ваших семей, требуйте повышения заработной платы, снижения цен и налогов и сокращения военных расходов, боритесь против гонки вооружений. Трудитесь восстановления и развития торговых связей между различными странами мира без какой-либо дискриминации. Добивайтесь заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Требуйте вывода захвативших войсками территории и из территориальных вод других стран и невмешательства во внутренние дела народов.

Борьба за мир, вы защищаете неотъемлемое право на труд и хлеб. Всемирная федерация профсоюзов призывает вас единым фронтом бороться за ваши жизненные интересы, за мир, свободу, демократию и национальную независимость.

Да здравствует нерушимое единство всех трудящихся!

VI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Борьба за обеспечение мира и безопасности народов, делегация СССР разоблачает показное миролюбие англо-американского блока

Выступление А. Я. Вышинского в Политическом комитете

ПАРИЖ, 24 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на сессии Генеральной Ассамблеи — большой день. В общей дискуссии в Политическом комитете по предложениям трех держав, фигурирующим в повестке дня под фальшивым названием «Регулирование, ограничение и сбалансированное сокращение всех вооруженных сил и всех вооружений», выступил глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский.

За все время работы Политического комитета не было такого оживления в отношении для него помещения. Уже задолго до начала заседания начали заполняться обычно пустующие места, отведенные для публики и журналистов. И к моменту открытия заседания зал был полон до отказа.

Как известно, в ходе всей дискуссии по предложениям трех держав представители стран англо-американского блока и подменяемая им реакционная часть правящих кругов США и их приспешники в лице миролюбивых и клевещущих по отношению к СССР в вопросе о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия. Эти делегаты утверждали, что предложение трех держав якобы представляет собой протравку Западом Советскому Союзу «оружу дружбы и примирения» и является походящей базой для соглашения в вопросе о ликвидации или ослаблении гонки вооружений. Это же тактика подлинно агрессивного государственного секретаря США Ачесона, распространяемого сегодня среди журналистов. Перед своей поездкой в Рим на сессию совета агрессивного Северо-атлантического блока, где, как известно, будут намечаться новые мероприятия по подготовке войны, Ачесон призвал представителей стран-участниц ООН одобрить предложение трех держав, которое, по его утверждению, «позволяет продвигаться вперед» в столь важной области, как разоружение.

Ачесон новолетно разбавил фальшь такой оценкой предложения трех держав, назвав «другим важным аспектом усилий США в достижении мира во всем мире» предстоящую сессию совета Северо-атлантического блока.

Вся эта шумная пропаганда, которая предшествовала выступлению делегата СССР по поводу предложений трех держав, была явно направлена на то, чтобы заранее представить критику этих предложений как нежелание Советского Союза сотрудничать с западными странами в области разоружения, обмануть таким образом общественное мнение и создать для США новую завету для прикрытия проводимой ими агрессивной политики.

Яркое и убедительное, построенное на неопровержимых фактах выступление главы делегации СССР А. Я. Вышинского ясно и определенно показало, что маневры агрессивного ядра ООН, возглавляемого Соединенными Штатами, и разбавленные подлинными предложениями трех держав, не имеющие ничего общего с задачами ликвидации напряженности в международной обстановке и обеспечения мира.

В своей речи, выслушанной с напряженным вниманием, А. Я. Вышинский указал, что правильное решение предложенных трех держав невозможно затеять от полного ряда фактов, характеризующих агрессивное направление внешней политики трех держав и в первую очередь США. Делегат СССР привел целый ряд таких фактов и показал, что они объективно свидетельствуют о мирных намерениях и миролюбивой политике Атлантического блока и вскрывают фальшь и позорный характер предложений трех держав.

А. Я. Вышинский подверг тщательному и аргументированному анализу как сам проект предложений трех держав, так и те речи, которые произносили Ачесон, Иден и Жюльот, которые в Политическом комитете, представляя свои предложения, Советский делегат показал, что эти предложения, вопреки утверждениям их авторов, не предусматривают запрещения атомного оружия и установления строгого

международного контроля над выполнением такого запрещения.

Глава советской делегации обратился к авторам и сторонникам проекта резолюции трех держав и предложил ответить на следующие вопросы:

«Согласны ли они с тем, чтобы Генеральная Ассамблея объявила о безусловном запрещении атомного оружия и установлении строгого международного контроля за осуществлением этого запрещения? Согласно ли они, чтобы Генеральная Ассамблея поручила комиссии по атомной энергии и вооружениям обычного типа подготовить и представить на рассмотрение Совета Безопасности к 1 февраля 1952 г. проект соответствующей конвенции? Согласно ли они, чтобы в этой конвенции были предусмотрены меры, обеспечивающие выполнение постановления Генеральной Ассамблеи о запрещении атомного оружия, прекращении его производства и об использовании уже произведенных атомных бомб исключительно для гражданских целей, об установлении строгого международного контроля за выполнением указанной конвенции? Согласно ли они с тем, чтобы Генеральная Ассамблея признала, что всякий нескрепленный существенного сокращения всех вооруженных сил и вооружений должен включать учреждение в рамках Совета Безопасности международного контрольного органа, задача которого будет выявлять контроль за сокращением всех видов вооружений и вооруженных сил, а также контроль за продвижением в жизнь запрещения атомного оружия с тем, чтобы это запрещение выполнялось со всей точностью и добротой, и что этот международный орган должен будет выявлять данные о вооруженных силах, в том числе о подводных силах, силах безопасности и полинейских силах, а также о всех вооружениях, включая атомное оружие, и имея также в виду эффективное международное инспектирование, проводимое по решениям указанного выше международного контрольного органа? Согласно ли они, чтобы международный орган по контролю над запрещением атомного оружия немедленно после заключения конвенции произвел инспекцию всех предприятий по производству и сохранению атомного оружия с целью проверки выполнения конвенции о запрещении атомного оружия?»

А. Я. Вышинский указал, что положительный ответ на эти вопросы будет служить лучшим доказательством готовности запретить атомное оружие и установить полный международный контроль за выполнением этого запрещения.

В заключение глава советской делегации заявил, что, по мнению делегации СССР, предложения трех держав не могут в настоящее время служить объявленной цели. Этот проект требует серьезных поправок, которые делегация СССР одновременно представляет на рассмотрение Политического комитета.

А. Я. Вышинский выразил надежду, что эти поправки, ввиду их бесспорного на взгляд советской делегации характера, будут приняты и это откроет путь к достижению соглашения по столь важному вопросу, как сокращение вооружений, запрещение атомного оружия и установление строгого международного контроля за этим запрещением и за сокращением вооружений.

В конце выступления А. Я. Вышинского делегатам был роздан текст поправок, представленных делегацией СССР.

После выступления А. Я. Вышинского взял слово делегат Швеции. Он заявил, что выступление представителя СССР должно быть изучено со всем должным вниманием. Вместе с тем шведский представитель, сделав ряд замечаний по существу проекта трех держав, заявил, что в общем шведская делегация не видит в этом проекте ничего не приемлемого для себя.

На этом заседании комитета закрылось до 26-го ноября.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 25 ноября. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореи демократической республики говорится, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысинами войсками, нанеся им крупные потери в живой силе и технике.

На западном и центральном фронтах части Народной армии продолжают вести бои с противником на прежних рубежах.

25 ноября зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника, продолжавшего подвергать варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Намхо, Анчжу, Сунчхоня, Вонсана, Аньбена.

Американская газета о ноте Советского правительства правительству Соединенных Штатов

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. (ТАСС). Комментарию ноту Советского правительства правительству Соединенных Штатов по вопросу о нарушении американским правительством обязательств, принятых на себя в отношении Советского Союза при установлении дипломатических отношений, а также требования советской делегации рассмотреть этот вопрос на шестой сессии Генеральной Ассамблеи, корреспондент газеты «Дейли комас» Стоун в статье «Резольвер террориста не является оружием дипломата» пишет: «В существующем вопросе очень важным является рассмотрение террориста, действующего в другой стране, является враждебным актом, который несомненно с запертыми агрессивными намерениями. Это является агрессивным шагом. Следует согласиться с тем, что терроризм выходит далеко за пределы объявленных оборонительных целей Северо-атлантического пакта. Сущность этого вопроса будет рассмотрена в Париже. В результате новой ноты государственным департаменту будет еще труднее объяснить, что он занял разработкой, поскольку члительно оборонительных мер, которые проложат путь к переговорам о всеобщем урегулировании».

Известия

К сведению депутатов Вокзального районного Совета депутатов трудящихся 28 ноября, в 7 часов вечера, в помещении областной партийной школы (Коммунистический просп., 33) состоится XI сессия Вокзального районного Совета депутатов трудящихся (3-го созыва).

Повестка дня: о состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в районе. (Доклад зам. председателя райисполкома тов. Ноздрина).

На сессию приглашаются: руководители торговых организаций района, заведующие магазинами и столовыми, директора техникумов и школ, руководители хозяйственных и профсоюзных организаций, председатели артелей.

Вокзальный райисполком.

Зам. ответственного редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Обращение Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов к шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН

БЕРЛИН, 25 ноября. (ТАСС). На состоявшейся на днях сессии Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов было принято Обращение к шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В Обращении говорится:

Генеральный совет Всемирной федерации профсоюзов, собравшийся в Берлине, обращает внимание Генеральной Ассамблеи ООН на политику трудящихся капиталистических и колониальных стран, обостряемую бешеной гонкой вооружений, которую осуществляют империалистические правительства. Эти правительства тратят огромные суммы на подготовку к войне, значительно сокращают расходы на культурные и социальные нужды. Падает реальная заработная плата, непрерывно поднимаются цены, растет налоговое бремя, повышается стоимость жизни, усиливается инфляция, нарушаются профсоюзные права.

В то же время капиталистические монополии наращивают на годе и нищету трудящихся масс баснословные прибыли.

Неудовольствие экономическому положению трудящихся тревожит и беспокоит всех честных людей на земле. Рабочие и служащие капиталистических, колониальных и зависимых стран протестуют и все более решительно выступают

против политики нищеты, которую навязывают им империалистические правительства.

Всемирная федерация профсоюзов, выражающая интересы трудящихся всего мира, не может пройти мимо их требования. Она обращается поэтому с призывом к Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций.

Мы вынуждены это сделать еще и потому, что многочисленные конструктивные предложения Всемирной федерации профсоюзов в Социальном и Экономическом совете ООН были оставлены без внимания. Такая судьба постигла, как известно, предложения о ликвидации безработицы и обеспечении полной занятости, о борьбе против снижения жизненного уровня трудящихся в связи с гонкой вооружений, об уничтожении расовой, дискриминации и т. п.

В нынешней обстановке крайне необходимо принять реальные меры к облегчению положения трудящихся. Генеральный совет ВФП обращается к Генеральной Ассамблее с просьбой рекомендовать Социальному и Экономическому совету принять во внимание предложения, представленные совету нашей организацией. Мы предлагаем Генеральной Ассамблее обратить внимание Экономического и Социального со-

вета на необходимость в самом срочном порядке разработать практическую программу действий, направленную на повышение жизненного уровня трудящихся масс, улучшение социального законодательства, развитие и обеспечение профсоюзных прав, поощрение нормальных экономических отношений между всеми странами.

Генеральный совет ВФП полностью поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира к Организации Объединенных Наций и к народам мира. ВФП настаивает на принятии действительных мер против гонки вооружений и развязывания новой войны, мер, которые в первую очередь должны включать проведение прогрессивной и одновременного сокращения вооружений, запрещение атомного оружия, прекращение военных действий в Корее, вывод захвативших войсками территории и из территориальных вод других стран и невмешательства во внутренние дела народов, заключение Пакта Мира между пятью великими державами. Трудящиеся всего мира требуют, чтобы колоссальные расходы, которые идут сейчас на производство вооружений, были использованы на повышение жизненного и культурного уровня народов.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова
27 ноября — «Директор».
28 ноября — «Машенька».
29 ноября — «Директор».
30 ноября — последний раз «Последнее».
1 декабря — «Директор».
2 декабря утром — «Директор».
— «С любовью не шутят» последний раз.
4 декабря — «Директор».
Готовятся к постановке: Вс. Иванов — «Бронепоезд 14-89».
Говард Фаст — «Тридцать сербников».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.
27 ноября — новый цветной художественно-музыкальный фильм «Большой концерт». Начало сеансов: в 10.30, 12.35, 2.40, 4.45, 6.50, 8.55, 11.25. Принимаются коллективные заявки.
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 27 ноября — художественный фильм «Солстка балета». Начало сеансов: в 10.30, 12.30, 2.30, 4.30, 6.30, 8.30, 10.30. Малый зал. 27 ноября — художественный фильм «Великий гражданин» (первая серия). Начало сеансов: в 11.30, 4.30, 6.30. Принимаются коллективные заявки.
Дом офицеров 27, 28 ноября — итальянский художественный фильм «Мечты на дорогах». Начало сеансов: в 8 и 10 часов вечера, касса — с 6 часов.

Приобретайте в магазинах и киосках книготоргов и магазинах потребкооперации книги

В ПОМОЩЬ АГРОТЕХУЧЕБЕ

I. ЭКОНОМИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Бенедиктов И. А. — Социалистическое сельское хозяйство и задачи его дальнейшего развития.
Рогозин Р. и Карнаухова Е. — Организация и оплата труда на животноводческих фермах колхозов.

II. РАСТЕНИЕВОДСТВО

Блукет Н. А. — Жизнь и строение растений.
Бушинский В. П. и Новиков А. Е. — Понвы и их плодородие.
Киселев А. Н. — Сорные растения и меры борьбы с ними.
Кузнецов В. С. — Уборка урожая.
Лукиянов В. И. — Уход за посевами.
Савзгар Э. Э. и Трофимович Л. Н. — Борьба с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур.
Скачков И. А. — Травопольная система земледелия.
Троицкий А. Н. — Подготовка семян к посеву.
Троицкий А. Н. — Посев.
Черкасас А. А. — Мелиорация почв.
Чикеский М. Г. — Обработка почвы.
Шестаков А. Г. — Питание растений и удобрение.
Эйтингер Г. Р. — Полезное действие сорняков.
Якушкин И. В. — Травопольные поля и кормовые севообороты.

III. ЖИВОТНОВОДСТВО

Аликаев В. А. — Зоогигиена с основами ветеринарии.
Грулев Д. И. и др. — Выращивание молодого сельскохозяйственного животного.
Давылов Р. В. и Анфимов А. Н. — Получение и первичная переработка продуктов животноводства.
Жигонский О. А. — Использование лошадей и волов на работах.
Киселев Д. Н. — Разведение сельскохозяйственных животных.
Климов Н. М. — Основы анатомии и физиологии сельскохозяйственных животных.
Краснов В. С. и Митрагин П. Н. — Механизация животноводческих ферм.
Спирidonov A. Л. — Животноводческие постройки.
Спирidonov A. Л. — Водоснабжение животноводческих ферм.
Харченко В. А. и др. — Кормопроизводство.

IV. МЕХАНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Алехин Н. В. — Машины для очистки семян.
Пронин А. Ф. — Машины и орудия для ухода за посевами.
Пронин А. Ф. — Посевные и посадочные машины.
Сачин С. Н. — Уборочные машины.

НОВЫЕ ПОДПИСНЫЕ ИЗДАНИЯ

Государственное издательство «Мистецтво»
выпускает в свет собрание сочинений классика украинской музыки Н. В. ЛИСЕНКО в 20 томах.
Стоимость издания 558 руб. При подписке вносится задаток 25 руб.
Все издание выйдет из печати в течение 1951—1952 гг.

Издательство Академии наук СССР
выпускает из печати полное собрание сочинений М. В. ЛОМОНОСОВА в 10

томах и отдельный том — предметно-тематический и географический указатель ко всему изданию.
Стоимость издания, включая дополнительный том 275 руб. При подписке вносится задаток 25 руб.
Все издание выйдет из печати в течение 1951—1952 гг.

Подписка на оба издания производится в отделе подписных изданий Томского облигаторга и во всех райкиноторгах.

30 ноября 1951 г. в городе Минске состоится 24-й тираж выигрышной по Государственному 3% внутреннему выигрышному займу.
В тираже на один разряд займа будет разыграно 8 500 выигрышей на сумму 4 650 200 рублей, в том числе два выигрыша по 50 000 рублей, пять выигрышей по 25 000, 25 выигрышей по 10 000, 80 выигрышей по 5 000, 700 выигрышей по 1 000 рублей и 7 688 выигрышей по 400 рублей.
По условиям выпуска этого займа, помимо шести основных тиражей выигрышей в год, ежегодно в сентябре проводится один дополнительный тираж.
Для участия в дополнительном тираже облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа должны быть приобретены не позднее чем за 9 месяцев до начала дополнительного тиража.
Для участия в 5-м дополнительном тираже, который состоится в сентябре 1952 года, облигации должны быть приобретены не позднее 1 января 1952 г.
В каждом дополнительном тираже выигрышей разыгрывается на один разряд 11 500 выигрышей на сумму 1 390 600 рублей.
Облигации этого займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.
Граждане! Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа!

Управление госгудберкасс и госкредита Томской области.

Гр-н Лебедев Тамара Васильевна, проживающая в г. Томске, пер. 1905 г. 8-1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Войнаровской Неледой Лукьяновной, проживающей по тому же адресу. Дело слушается в народном суде 1-го участка Вокзального района.
Гр-н Войнаровский Дмитрий Игнатьевич, проживающий в г. Томске, Красноармейская, 77, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Войнаровской Неледой Лукьяновной, проживающей по тому же адресу. Дело слушается в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.